



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Политическая коррупция – фактор деградации государства

5

Е.Корнилов

В статье рассмотрено значение свободных выборов для формирования устойчивой политической системы государства, исследована природа политической коррупции в России, приведены признаки и дано определение политической коррупции. В качестве одного из главных средств, позволяющих снизить уровень политической коррупции и повысить уровень политической конкуренции, рассмотрена парламентская республика.

Защита прав человека: от гуманитарной интервенции к использованию механизмов ООН

12

В.Карташкин

Автор анализирует незаконность гуманитарной интервенции в современных международных отношениях и приходит к выводу, что наилучший путь для соблюдения прав человека – это использование механизмов ООН.

Договор РСМД четверть века в строю

26

А.Антонов, В.Колтунов

В статье дан анализ истории подготовки и реализации Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (РСМД). С позиций сегодняшнего дня показана его роль в обеспечении стратегической стабильности и международной безопасности. Рассматриваются пути их укрепления.

Избирательный процесс в координатах социального времени

33

И. Байханов

Социальное время отличается от времени астрономического тем, что люди ощущают и измеряют его по социально значимым событиям. Выборы не просто относятся к таким событиям, а имеют и собственный ритм, который оказывает влияние на весь ход политической жизни, воздействуя на характер формирования политической культуры общества.

Совершенствование государственной программы переселения соотечественников

44

В. Колесов

Государственная программа оказания содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, став первой серьезной попыткой конструктивного диалога России со своей диаспорой, не смогла за весь период действия реализовать в полном объеме заявленные цели. В статье комплексно проанализированы причины неэффективного исполнения Программы и даны новые предложения для ее более успешной реализации.

Русский язык и законодательство стран Балтии

52

А. Манаев

В статье автор проводит политологический анализ эволюции языкового законодательства Латвии, Литвы и Эстонии. Детально рассматривается роль и место русского языка в нормативно-правовых актах трех балтийских стран. Автор показывает, что в настоящее время статус русского языка в странах Балтии не соответствует уровню его распространения и востребованности.

Высшее образование и наука на Украине

61

С. Рыбаков

За годы существования независимой Украины количество вузов выросло, но качество образования заметно снизилось. Рынок труда Украины перегружен людьми, получившими вузовские дипломы, но не имеющими хорошей квалификации. Отрицательное воздействие на научно-образовательную сферу оказали непродуманные шаги «оранжевой» власти. Правительство Украины стремится устранить перекосы в этой сфере, но сделать это трудно из-за противодействия оппозиции и из-за кризиса в экономике, не позволяющего поднять бюджетное финансирование науки и образования.

НАТО и гибель режима Ливийской Джамахирии

75

У. Шарипов

Автор, многие годы занимающийся проблемами Ближнего и Среднего Востока, а также среднеазиатскими странами СНГ, анализирует причины трагической гибели политического режима Муаммара Каддафи под военными ударами НАТО и ливийской оппозиции в 2011 г.

Г.Дробот

Проблема глобального управления стала одной из важных теоретических проблем современного мира уже более двух десятилетий назад. В настоящей статье анонсируется в критическом ключе статья А.Н.Чумакова «Глобальный мир: проблема управления». Ученые-глобалисты делятся на глобалистов-оптимистов и глобалистов-пессимистов. К первым относится А.Н.Чумаков. Его концепцию автор критикует с позиций парадигмы политического реализма теории международных отношений.

Проекция во времени: об источниках по истории международных отношений

99

Л.Терновая

В статье показана роль источников по истории в выполнении важнейших функций исторической памяти: познавательной, воспитательной, мобилизационной и идентификационной. Эти функции необходимы для осознания нацией своего места в мире, обретенного, в том числе и в истории международных отношений. Поскольку корпус источников стремительно расширяется, то возникают вопросы по достоверности приведенных данных и методов их изучения.

События и люди

Революция и миф

107

В.Булдаков

Автор показывает, как волна революционного мифотворчества преломляется и искажается в современном историческом сознании. По его мнению, в современных массовых представлениях о революции доминируют наиболее примитивные конспирологические теории, продуцируемые «самодеятельными» историками.

Партизаны в Отечественной войне 1812 года

116

А.Борщ

На основе значительного количества источников автор, рассматривает вопросы создания и организации партизанского движения, впервые наиболее полно проявившееся в Отечественной войне 1812 г., 200-летие которой отмечается в текущем году.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.